

# 中國兒童周2千人維園繪畫

## 聯合國兒童基金會主辦 籌230萬援內地母嬰健康

香港文匯報訊(記者 沈清麗)聯合國兒童基金會香港委員會(UNICEF HK)昨日在銅鑼灣維園舉行「中國兒童周一小畫家大夢想繪畫比賽」活動，共吸引2千多名小朋友齊集維園中央草坪，用畫筆描繪心中的「理想家園」並籌得30萬元，聯同周大福珠寶及周大福慈善基金捐出的200萬元，合共籌得230萬元，創下「中國兒童周」歷來單日最高善款紀錄，善款將支持UNICEF在中國貧困及偏遠地區推行母嬰健康工作。

「中國兒童周」至今已踏入第二十屆，累計籌集了1億港元，幫助改善不少內地兒童的生活，包括消除小兒麻痺症、根治孕產婦和新生兒破傷風、紓緩貧困對兒童影響等。而今年整個「中國兒童周」籌得的善款，將主要資助UNICEF「中國貧困兒童資助項目」。此項目將會在雲南、四川、甘肅等14個貧困縣推行，透過現金補貼方式作獎勵，鼓勵貧困家庭接受產前產後檢查、住院分娩、初生嬰兒疫苗注射等生死攸關的母嬰健康服務。

### 周大福首年捐200萬元

昨日的出席人士包括中國商務部國際經貿關係司處長梁紅，中聯辦青年工作部處長劉振中，UNICEF駐華代表麥吉蓮，UNICEF HK副主席吳世振，籌募委員會主席毛錫強等，以及2千多名12歲以下的小畫家。活動上，周大福宣布未來3年將全力支持「中國兒童周」及UNICEF在中國的工作，並即場遞交了首年200萬港元的捐款支票。

吳世振表示，內地農村貧困戶可享免費住院分娩及部分醫療保健服務，但是由於考慮到生計及交通費用，未必會享用這些服務，終釀成地方孕產婦死亡率及5歲前兒童夭折率高企。「每一位小朋友健康快樂地成長，是一個很簡單的夢想。今日有很多香港小畫家與我們一同努力發揮『兒童幫助兒童』



周大福珠寶捐200萬元予UNICEF，由吳世振(右三)等人接收。

的精神，協助內地的貧窮兒童實現這個夢想。」

### 紅封包慈善義賣可網購

曾獲UNICEF第十屆國際藝術大賽金獎的本港少年畫家關玉麟，與UNICEF大使梁詠琪合作創作了一幅畫作《童心「手」護夢飛揚》。他分享家中面對經濟困難時，自己一邊上學一邊做兼職，並且堅持畫畫的夢想，希望其他小朋友也可以實現自己的夢想。

UNICEF HK將由今日起至2月3日，逢周末、日在多個地區的港鐵站、商場舉辦「中國兒童周一紅封包慈善義賣」，為「中國貧困兒童資助項目」籌募經費。市民亦可由即日起至1月25日在網上www.unicef.org.hk/redpackets訂購紅封包。



第20屆「中國兒童周」籌募善款，聯合國兒童基金會香港委員會「小畫家大夢想繪畫比賽」19日在香港維多利亞公園舉行，共吸引2,000多名小朋友參加。



約30名來自香港、內地及新加坡的義工，參加中華仁人家園舉辦的「危房改造之旅—建在彩雲之南」建屋計劃。

## 港內地星洲義工助滇哈尼族建屋

香港文匯報訊 大約30名來自香港、內地及新加坡的義工，參加中華仁人家園舉辦的「危房改造之旅—建在彩雲之南」建屋計劃，於1月12至16日，前往雲南普洱市寧洱縣岔河村，與居住在危房的農村村民，攜手興建可負擔的房屋，建立安穩家園，為村民實現夢想，改變他們的生命。

為期5天的建屋之旅，義工們聯同仁人家園的成員，與岔河村村民合力興建有衛生設施的磚屋，參與挖泥、鑄砂、搬運及砌磚等工作。此外，義工們又到農地耕種，體會「粒粒皆辛苦」的感受，他們更有機會學習哈尼族傳統舞蹈，與村民互动交流，發掘雲南多元文化的色彩。

### 義工：比金錢援助更有意義

義工洪綺敏覺得建屋之旅很有意義，可以身體力行為有需要的村民建房子，比起金錢援助更有意義，村民的笑容更深深打動了她。前香港劍擊運動員顏冠一亦覺得行程收穫十分豐富，除了認識一班不同背景的義工朋友，合力為仁人家園的夥伴家庭建屋之外，能夠和岔河村村民一起砌磚，用一塊塊磚頭慢慢建成一道牆，再由一道道牆慢慢建成一個安穩的家，獲得的滿足感難以言語。

岔河村有38戶家庭共149名村民，全村的村民都是哈尼族人。村民主要的收入來自種植農作物和畜牧，但收成僅僅足以餬口，並未能賺取更多收入，以改善居住環境和生活狀況。仁人家園於2011年初啟動建屋計劃，與岔河村的家庭建立夥伴關係，為他們重建房屋，同時教導村民種植更具經濟效益的農作物。

至今，當地的家庭已相繼搬進安穩的家園，收入亦得以改善。不過，村內仍有部分房屋被地震損壞結構，屋頂只蓋上瓦片或茅草，漏水問題嚴重，衛生設施更欠奉。因此，仁人家園舉辦「危房改造之旅—建在彩雲之南」計劃，邀請義工前往當地，一起與村民建造簡單安全的棲息之所，以實現他們建立家園的夢想，為他們建立房子，更助他們建立尊嚴，為村民的未來帶來新的希望。

# 中總全國婦聯合辦研討班



中聯辦嘉賓及中總成員與學員合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華總商會第186期香港工商業研討班日前結束，37名學員分別來自全國婦聯、寧夏自治區婦聯及寧夏政府機關的領導和幹部，她們就社會福利、經濟、工商貿易等方面的發展情況在港進行為期7天考察學習，期間並參觀拜訪了本港相關機構。

中總培訓委員會專責會長陳幼南在結業儀式上指出，全國婦聯和各省婦聯向以代表和維護廣大婦女利益為宗旨，竭誠為婦女提供服務和支援，在促進社會和諧中發揮積極作用。隨着社會不斷進步，婦女已成為社會一股主流力量，今後我們應該把婦女的積極性、創造性更充分地發揮，把婦女的智慧和力量凝聚起來，使其各展所長、同心協力、為社會作出更大的

貢獻。

### 寧夏婦聯感謝中總安排

研討班團長、寧夏自治區婦聯副主席葉憲靜代表學員感謝中總的精心安排，指授課老師獨特的理論與豐富的實踐經驗，使學員開闊了視野，提升了知識，收穫了學習成果。學員們期待香港與寧夏兩地婦女多交流、多合作，與時俱進，發揮自尊、自信、自立、自強的精神，全面提高素質，在各個界別和領域繼續發揮所長，不斷為兩地婦女事業發展開創新局面，為促進社會和諧穩定作出積極貢獻。

出席者尚包括中聯辦協調部副處長黃斌，培訓委員會委員蔡偉石、李銘深，婦女委員會主席鄧揚詠曼，常務委員周莉莉、委員陳慧蕊等。

## 穗外經局代表訪廠商會 就粵港會展業交換意見



廠商會副會長徐炳光(右六)致送紀念品予廣州市對外貿易經濟合作局副局長袁越(左六)。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中華總商會日前接待廣州市對外貿易經濟合作局代表團，雙方就粵港兩地會議展覽事宜交換意見。

廣州市對外貿易經濟合作局副局長袁越率領一行6人代表團訪問廠商會，廠商會副會長徐炳光主持接待會。袁越在會上表示，隨着廣州市會議展覽業蓬勃發展，該行業將有更大的拓展空間，當地政府在政策和資源上將提供大力支持，期望將廣州打造成超越上海及北京的國際展覽中心。

徐炳光指出，近年工展會在海內外尤其是內地的知名度不斷提升。在剛結束的香港工展會便吸引了不少內地遊客到場參觀購物，該會更與物流公司合作，於場內設置送貨服務站，提供更有彈性的本港及海外速遞服務，讓市民和遊客盡情購物。

與會的賓主尚包括廣州市對外貿易經濟合作局處長陳小紅、翟梅萊，主任科員桂劍敏及韓慎祥，廠商會常務會董尹德輝及會董鄧錦添等。

## 保良局研討醫社合作保健康

香港文匯報訊(記者 沈清麗)保良局18日假銅鑼灣總部梁王培芳堂舉行「醫社合作—精神健康齊抗逆」研討會啟禮，由食物及衛生局副局長陳肇始主禮，為一連兩日的研討會揭開序幕。

保良局「醫社合作—精神健康齊抗逆」研討會為期兩日(18日及19日)，在保良局銅鑼灣總部梁王培芳堂舉行，內容涵蓋長者、護老者、社區居民、兒童及青少年、婦女及家庭等不同的服務對象，期望能夠進一步結合醫護和社會服務專業人士的跨界別合作，彼此分享知識和經驗，喚起社會關注精神健康的重要性，建立健康社區。

保良局主席梁寶珠表示，保良局在本年度成立綜合健康中心，提供一站式而收費低廉的全科和專科門診。另外又撥款3千萬成立「保良局醫療資助基金」，讓基層市民有更多醫療選擇，避免因經濟困難而失去適切的治療機會。

梁寶珠續指，在服務方面，數年前與瑪嘉烈醫院開始合作推行「離院長者綜合支援計劃」，同時亦關注到殘疾人士老齡化中，最缺乏的口腔護理服務需要，遂於去年在屬下田家炳康復支援中心設立牙科室，配備為殘疾人士設計的牙科醫療座椅，務求讓他們能夠舒適地接受檢查。

此外，更與衛生署合

作推出以青少年為對象的「成長新動力」計劃，亦邀請醫護為智障人士、住宿兒童，提供個人健康講座及到診醫療服務，在社會服務中注入醫護和預防性的元素。

### 梁寶珠：合力促進社區精神健康

鑑於香港發展迅速，生活節奏緊湊，不同年紀人士包括兒童、成人及長者，均承受不同壓力，影響身心健康。

梁寶珠稱，保良局非常關注亦致力實踐「全人照顧、身心健康」，但按過往經驗所得，單靠福利服務未必能夠做到，因此近年積極加強與醫護界的溝通合作，結合醫護與社福的資源力量，透過醫社合作，促進社區精神健康。



保良局「醫社合作—精神健康齊抗逆」研討會啟動，梁寶珠、陳肇始等與嘉賓一起剪綵。

## 全港幼兒英文歌唱比賽 禮賢會順天幼兒園奪冠



參賽學校的學生們悉心打扮，載歌載舞，傾力演出。

香港文匯報訊 由東華三院主辦，香港中文大學教育學院及香港教育學院協辦的「2013全港幼兒英文歌唱比賽」總決賽已於本月12日順利舉行，冠、亞、季軍分別由禮賢會順天幼兒園、東華三院王胡麗明幼稚園和嘉德麗中英文幼稚園奪得，當中嘉德麗中英文幼稚園兼得最佳英文吐字發音獎，禮賢會順天幼兒園則兼得最佳音樂演繹獎。

唱歌跳舞令孩子雀躍，融入英語學習更是相得益彰。為把握幼兒語言學習的黃金時期，鼓勵營造愉快的學習環境，培養幼兒學習英語的興趣，東華三院自2006年起，連續7年舉辦「全港幼兒英文歌唱比賽」，是幼兒、家長及教師每年一度交流切磋英語唱藝的盛事。

### 139間幼兒園 逾2,600人競逐

本年度參加比賽的幼稚園、幼兒園及幼兒中心共有139間，參賽的小朋友多達2,600多人，創下歷屆新高。經初賽後每區選出一隊優勝隊伍，參加12日的總決賽，競逐最高殊榮。

總決賽在東華三院王余家潔紀念小學禮堂舉行，邀得教育局總課程發展主任(藝術教育)戴傑文、香港中文大學教育學院大學與學校夥伴協作中心學校發展主任陳錦看、香港教育學院幼兒教育學系助理教授黃國成蒞臨主禮，並擔任比賽評判，並邀得香港電視廣播有限公司兒童節目「放學ICU」諸氏家庭演出有趣鬼馬的短劇，深受小朋友歡迎。

戴傑文對參賽小朋友的精彩演出表示讚賞，亦鼓勵小朋友升讀小學及中學後仍然繼續學習藝術，未來定能推動香港的藝術發展。黃國成則為小朋友的出色演出鼓掌，他挑選了一些歌詞內的單字作發音示範，幫助小朋友更準確地發音。

東華三院主席兼名譽總監陳文綺致辭時表示，感謝各位校長、老師和家長為小朋友付出了很多愛心和時間，希望小朋友升上小學之後，能夠繼續多聽英文歌，多唱英文歌，愉快地學好英文。